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Alaptalan kombinációk és 
rágalmak.

Zom bor, 1906. január 22.
Annak idején mi is olvastuk azt 

a nyílt levelet, amelyet egyik szabadkai 
lap intézett Fernbach Károly ország- 
gyűlési képviselőhöz, mint a bácsme- 
gyei függetlenségi párt elnökéhez. Ol­
vastuk azt a cikket is, amelylyel ezt 
az ügyet a „Bácsmegyei Függetlenség“ 
pei'traktálta. Eddig nem szóltunk hozzá 
a közérdekű ügyhöz, mert nem akar­
tunk eléje vágni az esetleges nyilatko­
zatoknak. Fernbach Károlyon kívül 
— ugylátszik — egyik érdekelt ur sem 
kíván nyilatkozni. Ezt mi igen termé­
szetesnek találjuk, mert úgy a főispán, 
mint az alispán, mint pedig a volt 
főispán messze fölötte áll annak, sem­
hogy ilyen alaptalan kombinációkra 
és rágalmakra reflektálni kötelességük 
lenne. Teljes elismeréssel nyugtázzuk 
a komoly higgadtságukat, hogy nem 
ülnek fel a mesterkélt heccelődésnek.

Ellenben mi kötelességünknek is­
merjük, hogy beleszóljunk a dologba; 
mert ha egy lapnak — a sajtószabad­
ság dicsőségére — joga van alaptalanul

támadni s alaptalan támadásaival a 
közvéleményt félrevezetni, úgy a másik 
lapnak kötelessége az igazságot védel­
mébe venni és a közvéleményt felvilá­
gosítani.

Mindenekelőtt mi is csodálkozá­
sunkat fejezzük ki afölött, hogy az 
illető szabadkai lap olyan szokatlan 
formában fordult felvilágosításért Fern- 
bach Károlyhoz. Hiszen ezzel a szo­
katlan formával szinte meggyanúsította 
a függetlenségi párt elnökét. Pedig nem 
érdemel gyanúsítást senki részéről, leg- 
kevésbbé saját hívei részéről. Nagyon 
helyesen és közismert úri mivoltához 
méltóan járt el, amikor a nyílt levelet 
illetve annak tartalmában rejtett gya­
núsítást visszautasította.

Latinovits Pál főispánról a sza­
badkai újság nyílt levele az Írja, hogy 
a lemondása csak komédia s hogy 
minden körülmények között 
megmarad állásában. Az egész vár­
megye közönsége ismeri a főispán be­
csületes jellemét. Lehet-e róla feltéte­
lezni, hogy ilyen komédiát játszék, 
hogy port hintsen a vármegye közön­
ségének a szemébe s hogy ámítsa,

csalja azt? Mi határozottan tudjuk, 
hogy a főispán nemcsak szóbelileg 
jelentette be a lemondását, hanem a 
mikor azt szükségesnek tartotta, Írás­
ban is kérte a felmentését. Ezt a főis­
pán a vármegyei törvényhatósági bi­
zottságnak is tudomására adta. Szabad-e 
a szavában kételkedni, amikor eddig 
egyetlen egy ténye sem látszik az el­
lenkezőt igazolni ? Szabad-e feltételezni 
róla, bogy csak kornédiázik, araikor 
száz és száz embernek nyíltan kijelen­
tette, hogy ő semmi törvénytelenséget 
nem fog elkövetni s tényleg eddig még 
a látszatát is elkerülte a törvénytelen­
ségnek és az erőszakosságnak ? A tör­
vényhatósági bizottság pártkülönbség 
nélkül ovációban részesítette a főispánt 
s kérte, hogy maradjon meg állásában. 
Még erre a lelkes marasztalásra sem 
adott igenlő választ a főispán, bizo­
nyára azért, mert hazafias meggyőző­
dését a vármegye osztatlan szeretete 
sem befolyásolhatta. Szabad-e egysze­
rűen ráfogni erre a puritán emberre, 
hogy kornédiázik, tehát tisztességtelenül 
jár el? Szabad-e rágalmazni őt ok nélkül? 
A választ a közvéleményre bízzuk.

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Potocka grófné, korának 

legszebb asszonya.
— Spielberg után németből. —

A berlini uj múzeum képcsarnokának 
egyik ékessége egy pasztellkép, Grált' mes­
termüve, mely egy nőfejet ábrázol. Csodála­
tos, eszményi szépség. Vonzó, lebilincselő 
nemcsak a finom metszésű vonások elragadó 
szabályossága, hanem az a lelkes szempár 
is, melyben az érzelmek egész világa szunnya- 
doz, párosulva gyermeki, szende kifejezéssel.

Bizonyára kevés kép részesült akkora 
szerencsében, mint ez az arckép, hogy ezer 
meg ezer példányban lemásolták, fotografál- 
ták, fába metszették, rézbe karcolták, szóval 
minden elképzelhető módon sokszorosították 
s mind e különféle másolatokban egyre újabb 
barátokat, csodálókat. bilincselt magához, 
l’edig az a nő, kit az arckép ábrázol, se 
hírneves királynő, se költőnő vagy más mű­
vésznő nem volt. S kik a képet csodálják, 
többnyire nem is tudnak mást, mint vsak 
nevét az elbájoló női fej egykori viselőjének.

Eszerint csupán maga a szépség ősereje az, 
mely fölkelti s egyre jobban éleszti az ér­
deklődést a csudálatos kép iránt.

A kép Potocka grófné képe.
Lehet-e csodálni, hogy az ellenállhat- 

lan szépségnek e diadalmas hatalma, mely 
az egykori eleven alak holt mására még ma 
is ezerok bámuló tekintetét vonja, magát a 
nőt, ki Gralf képének egykor mintája volt, a 
nép legalacsonyabb osztályából, a legnagyobb 
nyomorból, az emberi társadalom magasla­
tára emelte, a rabszolganőt a világ leggaz­
dagabb fő urának nejévé tette ?

Olvasóinkat bizonyosan érdekelni fogja, 
ha e világcsudálta nő történetét hiteles for­
rások alapján elbeszéljük.

#
A 18. század hetvenes éveiben Kon­

stantinápoly csak igen keveset hasonlított a 
mostani török birodalmi fővároshoz. Ott, hol 
most az európaikig épült villák hosszú sora 
húzódik, hol a Drinápoly felől robogó gő­
zösnek éles füttye összevegyül a lóvonatu 
vasul zörömbölésével, akkoriban holmi nyo­
morúságos külváros terült el. Többnyire sú­
lyos elnyomatás alatt nyögő, szegény görö­

gök lakták. Idegenek csak nagyritkán jártak 
ott, kik részint mint kereskedők, részint mint 
más európai államok képviselői az ős Bi­
záncnak e helyén ütötték föl tanyájukat.

Az 1786. év egyik szép őszi napján tehát, 
mikor Du Barry márkinak, a magas Portán 
francia követnek, jói ismert elegáns fogata 
végig robogott a piszkos külváros hepe-hupás 
kövezetén, öreg-ifjú sietett ki a kapuba, hogy 
a pompás négyesfogatot s az aranypaszo- 
mántos szolgák jól táplált alakját megbá­
mulja.

A márki nagyon rosszkedvű volt. Kel­
letlenül szorongott a födetlen kocsi szögle­
tében, illatos zsebkendőjével védekezve a 
különböző konyhák nem épen csábitó illata 
ellen. Volt rá oka, hogy rosszkedvű legyen, 
mert pusztán kocsisa megbocsáthatlan szó­
rakozottságának, ki alaposan eltévedve ide-oda 
hajtott, köszönhető a nem óhajtott alkalmat, 
hogy a keleti tartományok fényének árnyol­
dalát is megismerhető. El is határozá, hogy 
hazatérve, rosszalásának egész súlyát érez­
teti Hassan urammal. Eáradt tekintete azon­
ban hirtelen egy dűlőiéiben levő kunyhó 
ajtajára cselt, melyhez egy fiatal leányka



2 Zombor, 1906. január 23.

A nyílt levél a főispán képzelt 
meghuvcolása után az uj alispánt tá­
madja meg. Azt mondja róla, hogy 
Fejérvárynál volt audiencián s köte­
lezte magát, hogy a kormány minden 
rendeletét teljesíteni fogja. Csák ezen 
Ígéret ellenében lett Vojníts Istvánból 
alispán. Mi ugv tudjuk, hogy Vojnits 
Istvánnak alispánná történt Jelölése 
körül folytatott megbeszélésekben soha 
politikáról szó nem esett. Amint hogy 
a függetlenségi párt nem kívánt tőle 
politikai garanciát, úgy nem kívánt tőle 
senki más. Kristóffyt az uj alispán 
nem is ismeri, sohasem beszélt vele. 
Fejérváryt személyesen ismeri, évek előtt 
beszélt is vele. Dé az alispánsága ügyéből 
folyólag nála nerft járt, még kevésbbé 
tehetett tehát neki ígéretet. Vojnitsot a 
vármegye osztatlan szeretete emelte az 
alispáni székbe, anélkül, hogy bárki is 
lekötni igyekezett volna őt politikailag. 
A politika szóba sem került semmiféle 
formában ! Ez a tiszta igazság ! Honnan 
vészi magának az a lap mégis a bá­
torságot, hogy ezt a tisztességes embert 
is megvádolja?

És hogy az illető lap a valótlan­
ságokat betetőzze, Vojnits bárót állítja 
oda értelmi szerzőnek és azt írja róla 
nagyobb nyomaték kedvéért, hogy báró 
Vojníts 2Ó0.000 koronát zsirált Fejér- 
várynak. Hogy Vojnits bárónak az alis­
pán politikai lekötésében szerepe nem 
volt, az kétségtelen, mert senki sem 
akarta az alispánt politikailag lekötni. 
A vádaskodás ezen részével tehát végez­
tünk. A zsirálás pedig, ha igaz, tisztán 
magánügy, amelyhez senkinek semmi 
közé, legkevésbbé a szabadkai újságnak, 
amely bizonyára nem fogja megfizetni 
azt a 20Ó.000 koronát. Ha pedig nem 
igaz, a mi a forrást tekintve valószínű,

még csaknem gyermek —- támaszkodott s 
meztelen lábacskáját ingerkedve nyújtogatta 
egy kis kutya felé. Elámulva emelkedett föl 
s parancsot adott a megállásra. A komornyik 
leugrott a bakról s utasítást nyert, hogy a 
kicsikét vezesse a kocsihoz.

— Hogy hívnak, gyermekem ? — kérdé 
a márki s mind nagyobb csodálattal nézte a 
formás alakot, kinek épen fakadó szépségét 
a koldus rongyok nem rejtették el, a nemes 
metszésű arcot s mindenekfölött pedig sze­
mének ábrándos ragyogását, mely öt eleinte 
szinte megdöbbentette.

Sophiának hívnak uram — felelt a 
kicsike s kacér pillantással simította el hom­
lokáról a barna fürtöket.

- Nyisd ki a kocsit, Antoine, kiszál­
lok. Te meg Sophia, hívd ide szüléidet! 
Egyeljetek, hogy a kiváncsi koldushad ne 
tolongjon ide.

Csak anyám van, uram. Ott benn 
a szobában dolgozik. Kihívjam, uram'?

— Hagyd el, magam megyek be hozzá.
És az előkelő márki, a szalonok bál­

ványa. meggörnyedt. hogy beléphessen az

úgy ez is olyan rosszakaratú koholmány, 
amelytől a jóizlés megvetéssel fordul el.

A mi tudomásunk és becsületes 
meggyőződésünk szerint é£ a tiszta 
igazság. Vagyis a nyílt levél a komédia 
s á tartalma mihdénben valótlan!

Nágyoü sajnáljuk, hogy egy sájtó- 
organúth közlésére kéhytefehek vagyunk 
ilyen hátározóttátt rácáfolni, mért ezérél 
a sajtó hitelét állítjuk kétes világítás 
elé. Bízunk azonban a közönség igaz­
ságosságában. Az ilyen indokolatlan 
hírlapi heccekből a közönség bizonyára 
nem fogja megítélni az egész sajtót, 
hanem legfeljebb konzekvenciát fog 
levonni arra nézve, hogy ezután mely 
lapoknak bigyjen el valamit.

Befejezésül helybeli laptársunkhoz 
volna egy szavunk. Helybeli laptársunk 
védelmébe veszi Fernbach Károlyt és 
az alispánt. De a szabadkai lap egyéb 
állításaira azt mondja, hogy azok köz­
tudomású dolgók. Nagyon sajnáljuk, 
hogy helybeli laptársunk így arcul üti 
a saját tárgyilagosságát. Mert ha tár­
gyilagos a saját vezére és az alispán 
iránt, akkor legyen a dolog többi 
részeiben is tárgyilagos. Vagy azt hiszi 
laptársunk, hogy ellenzéki lap létére 
muszáj neki szankcionálni a főispán 
ellen felhozott vádat, még a jobb meg­
győződése és az igazság elléhére is ? 
Szerintünk nem ez a kötelessége! Az 
ellenzéki lapnak is tárgyilagosan az 
igazságot kell szolgálnia!

A Napközi Otthon teaestélye.
Van városunkban egy egyesület, amely 

zajtalanul, minden feltűnést kerülve, tisztán 
anyagiakban szűkölködő embertársaink gyer­
mekeinek segélyezését tartva szem előtt, 
működik. Működése oly reklámnélküli, hogy 
bizony nagyon sok ember nem is tud léte­
zéséről. Ennek az egyesületnek tagjai a minden 
szépért és nemesért lelkesülő zombori intelli-

BÁCSKA.

alacsony ajtón, melyet hirtelen becsapott 
maga után.

Du Barry márki legott megvevő ezer­
ötszáz piasterért a külvárosi gyermeket, aki 
arra volt hivatva, hogy nehány év múlva 
korának legnagyobb szépsége legyen. Meg­
vette hitvány pénzen, tulajdon anyjától, egy 
nagy nyomorúságban élő görög asszonytól.

A tizenegy éves gyermeknek a követ 
palotájában igen jó sora lett. A márki nem 
elégedett meg azzal, hogy a leányka testi 
szépségét pompás ruhákkal emelje, hanem 
lelkét és éles, finom megfigyelő képességű s 
meglepően gyors fölfogásu értelmét is min­
denképen kiművelte. Ügyes nevelőnő oktatta 
a tanulni vágyó leánykát. Egy francia tánc­
mester pedig, kit az élet hullámai valahogyan 
a Bosporus partjaira vetettek s ki csak kény- 
telenségből foglalatoskodott azzal, hogy a 
lefátyolozott, nehézkes háremhölgyekkel a 
kecsesség alapfogalmait elsajátíthassa — a 
legjobb tudásával mindent elkövetett, hogy 
Sophiát a menuet s az ecossaise titkaiba 
beavassa. Maga a márki vezette be az ud­
vari élet s az éti kette formaságaiba s tanit- 
gatta a társalgásnak ama sajátságos hang­

gens úrasszonyok és urleányok, kik a humá­
nus ügyet önzetlenül felkarolva, minden 
ténykedésükben, szenvedő embertársaiknak a 
Jávát célozva,, meghallgatják a segélyért kiáltó 
szót és segitő'kezet nyújtanak a szenvedőnek 
á téli hideg ellen és az éhenhalástól való meg­
mentésre.

A mindennapi tapasztalás elég sajnosán 
tanuskódik árról, hogy ött, ahol jótékonyságot 
kellene gyakoMritink, társadalmunk bőségben 
és jólétben élő családjainak tekintélyes része 
rideg közönynyel és zsebre tett kézzel félre- 
húzódik.

Ezt a rideg közönyt megtörni vállal­
koztak a „Napközi Otthon“ egyesület tagjai, 
dr. Alföldv Gedeonná úrasszony vezetésével. 
Az alig két éve elvetett mag már kikelt. 
Izmosodik évről-évre mindaddig, mig végre 
terebélyes fává lesz és magába foglalja egész 
társadalmunk szinét-javát.

Mily nagy öröm és boldogság szenvedő 
embertársainkra nézve, hogy nincs okuk a 
téli hideg beálltával aggódni és kétségbeesni, 
mert teljes bizonysággal tudják, hogy ezen 
egyesület segitőkeze áldásthozóan működik, 
gyermekeik napközben való ellátásáról gon­
doskodik.

Az egyesület tagjai naponta délelőtt 10 
órától délután 2 óráig felváltva végzik terhes 
munkájukat önzetlenül, a Icggvöngédebb anyai 
szeretettel gondoskodva a 85 éhes gyermek­
ről. De a társadalom anyagi támogatására 
szükségük van, a melyet ez alkalommal vá­
rosunk közönsége társadalmi és felekezetkülönb-
ség nélkül nem vont meg tőle, mert a célhoz 
méltó anyagi és erkölcsi támogatásban része­
sítette a „Napközi Otthon“ jótékony egyesü­
letet folyó hó 20-án rendezett teaestélyén, 
tanujelét adván annak, hogy ezen humánus 
intézmény kebelében fáradozó lelkes és a 
felebarát! szeretet érzésétől áthatott, hölgy­
gárdának munkásságát figyelemmel kiséri s 
felhasználva az alkalmat, impozáns megjele­
nésével elismerésének és hálájának adott ki­
fejezést. Méltó jutalma volt ez azon kitartó 
fáradozásnak, melyet az egyesület tagjai annak 
fennállása érdekében ez ideig kifejtettek és 
buzdítás a jövőben kifejtendő munkálkodásra.

Az egyesület szervezése és fennállásának 
biztosítása céljából kifejtett tevékenységet

jára, mely Franciaország akkbti társaságait 
annyira jellemezte s niéíylyel később senki 
se tudott oly varázszsal bánni, mint az Arany­
szarv fővárosából szakadt görög leány.

Ámde gazdag szellemi képességeinek 
kifejlődésével együtt valami leküzdhetlen ide­
genkedés is kiképződött Sophiában ura iránt. 
Soká küzdött ama férfin iránt való hálaér­
zetével, ki öt elvégre is a nyomorúságból 
ragadta ki, ám idegenkedése valósággal gyű­
löletté fokozódott s keresve kereste az al­
kalmat, hogy a rabszolganői jármot széttör­
hesse. Hiába, a bilincs csak bilincs, még ha 
aranyból kovácsolták is. És a fölserdült le­
ány, mihelyt a nyugateurópai világfölfogással 
megismerkedett s benne jártas lett, egészen 
más szemmel nézett jövőjébe, mint utcagye­
rek korában, mikor a selyemruhák s tarka 
csecsebecsék szivét-szemét elvakithatták.

S a sors kedvezett neki szándékában, 
hogy szabaddá légyen. Du Barry márki kor­
mányától megbízást kapott, mely szerbit 
Varsóba, hosszú útra kellett indulnia. Meg 
nem állhatta, hogy a fiatal leányt, aki az 
öregedő embernek valósággal a szivéhez nőtt, 
kíséretébe föl he vegVe.
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illetőleg az oroszlánrész az egyesület ve­
zetői dr. Alföldy Gedeonná és Bertolino 
Sándorné úrasszonyokat illeti, kik ez alka­
lommal fáradhatatlan buzgalommal és tőlük 
megszokott szeretetreméltósággal töltötték be 
háziasszonyi tisztüket, bebizonyítván azt, hogy 
az egyesület vezetése méltó kezekben van 
létéve s annak érdekeit szivükön viselik és 
tovább fejlesztése érdekében semminémü áldo­
zattól sem rettennek vissza. A fáradságos znun- 
kájokban részt vett úrasszonyokról és urleá- 
nyokról szintén az elismerés és dicséret 
hangján kell megemlékeznünk, kik bájos sze­
retetreméltósággal és lankadatlan buzgalom­
mal szolgálták ki a nagy számban jelen volt 
közönséget, Szívességükért az egyesület elnök­
ségéhek hálás köszönetét e helyen tolmácsoljuk-

A teaestély a „Vadászkürt“ összes he- 
lyiségeibeh délután 5 órakor vette kezdetét. 
Az1 ízletes süteményekkel és hideg ételekkel 
szervii'ozott párolgó tea mellett a közönség 
8 óráig folytatott vidám társalgást.

Az ételeket és italokat az egyesületi és 
választmányi tagok adták össze, melyért az 
elnökség hálás köszönetét mond.

Az asztalbontást tánc követte, mely 
kedélyes hangulat mellett a hajnali órákban 
ért véget s bizonyára a résztvevők egy 
kellemesen eltöltött est emlékével hagyták el 
a tánctermet. Az elért szép anyagi és erkölcsi 
sikerhez, mint kitartó fáradozásuk megérde­
melt eredményéhez az elnökségnek gratulá­
lunk cs a jövőben kifejtendő tevékenységük­
höz sok sikert kívánunk. Legyen Isten áldása 
munkájúkon!

Az estélyen jelen volt úrasszonyok és 
urleányok névsorát a következőkben közöljük:

Asszonyok : dr. Alföldy Gedeonná, Ber­
tolino Sándorné, dr. Bruck Árminné, dr. Buják 
Józsefné, dr. Bugarszky Kósztáhé, Bayer 
Manóné, özv. Csihás Benőné, Csihás Béláné, 
dr. Csernytis Pálné, Dungyerszky Gedeonná 
(Szenttamás), dr. Donoszlovits Vilmosné, özv. 
Ehrenbergerné, Elek Lászlóné, Fejér Eulália, 
dr. Falcione Nándorné, Falcione Sándorné, 
dr. Falcione Árpádné, Fernbach Károlyné, 
özv. Fernbach Antalné, Fischer Lajosné, 
Gehring Edéné, dr. Gaal Istvánná, özv. Ger­
inger Pálné, özv. Halász Gyuláné, dr. Huber 
Józsefné, Hauke Imrénó, Jankovits Dusánné,

Ez utazás közben, még pedig a kis 
orosz határszéli várban, Podolski Kaminiecben 
történt a második döntő fordulat a szép gö­
rög leány életében.

Abban az időben még nem oly nyug­
talan sietséggel utaztak az emberek, mint 
ahogy manapság városokon, országokon ke­
resztül repülünk. Fárasztó utazások alkalmá­
val egyes helyeken szívesen eltanyáztak hosz- 
szabb ideig is. S oly előkelő utas, mint Du 
Barry márki, biztosra vehette, hogy mindenütt 
a legvendégszeretőbb fogadtatásra talál. Ta­
lált is Podolski Kaminieckben, a város kor­
mányzójánál, gróf De Witt orosz tábornoknál, 
aki mindent elkövetett, hogy Franciaország 
küldöttének e kis félreeső várban való tar­
tózkodását lehetőleg kellemessé tegye. Az 
elegáns világfinak azonban nemcsak vendége 
tetszését sikerült megnyernie, hanem bájos 
társnőjééit is.

Du Barry márki, aki mint katonatiszt, 
egykor maga is küzdött Franciaország győ­
zelmes hadjárataiban s a várművek élénken 
érdekelték, egyik nap kilovagolt gróf De Witt 
első hadsegédével a határvár előretolt védő- 
sáncaihoz. Visszatérve, a város kapuját zárva,

dr. Jovánovits Józsefné, Janovits Gyuláné, 
özv. Karíné, Koczkár Zsigmondné, Kohut 
Kálmánné, Kozma Lászlóné, dr. Krónits 
Istvánná, Löfler Emilné, Matkovieh Béláné, 
Martin Tivadarné, dr. Molnár Károlyné, dr. 
Mikösevits Kanutné, özv. Michels Jánosné, 
dr. Németh Arthurné, Predrágovits Szilárdné, 
Preszlv Jánosné, dr. Popovits Istvánná, Popo- 
vits Mirkóné, Popp Gvörgyné, Paukovits 
Andorné (Szabadka), Radány Pétérné, Rittin- 
ger Antalné, özv. Spitzer Mórné, Scherer 
Rezsőné, Scherer Károlyné, Sztankovits 
Györgvné, Szabó Lászlóné, Sztipitsné, Sztoj- 
sits Arkádné, dr. Szitnonovits Radivojné, 
Törős Sándorné, özv. Vadászná, Wundszám 
Ida, Zsivánovitsné.

Leányok : Alföldy Flóra, Csihás Erzsiké, 
Csalóközy Margit, Donoszlovits Eri, Falcione 
Helén, Ehrenberger Edit, Gehring Lenke, 
Hável Aranka, Jovánovits Maliid, Jovánovits 
Leona, Kari Ilonka, Koczkár Adrien, Koczkár 
Zseni, Kirchner Madien, Kozma Piri, Krónits 
Mici, Lederer Mici (Kuja), Michelsz Margit, 
Preszly Nelli, Predrágovits Stanci, Puskás 
Piri (Arad), Paukovits Erna (Szabadka), Popo­
vits Mila, Pekánovits Mici, Raab Joci, Sztoj- 
sits Piri, Zsivánovits Vera.

Az estély alkalmával felülfizettek: Fal­
cione Árpád 30 kor., özv. Fernbach Antalné 
25 kor., dr. Alföldy Gedeonné, Fernbach 
Károly, dr. Alföldy Gedeon, Fejér Gyula 
20—20 kor., özv. Fernbach Bálintné, Fernbach 
Erzsébet, Gertinger Pálné, Matkovieh Béláné, 
dr. Szimonovits Radivoj, zombori technikus 
asztaltársaság, Karácson Gyuláné, Tárczay 
Dezső 10—10 kor., Szemző Gyula, Falcione 
László 8—8 kor., Markovythy Lajos 6 kor., 
dr. Jovánovits József, dr. Zátonyi Dezső, 
Janovits Gyuláné, Kórits Eszter, Hauke Imre 
5—5 kor., Popp Györgyné, dr. Popovits 
Istvánné, dr. Buják József 4—4 kor., Szondy 
Mátyásné 3 kor., Kozma Lászlóné, özv. Spitzer 
Mórné, dr. Pataj Sándor, özv. Uhlyarik Jánosné, 
Sréter Károly 2—2 kor., Bayer Manóné 
1 korona. A befolyt jövedelem ezen adako­
zásokkal együtt 750 koronát tesz ki.

Fogadják a jószívű adakozók, valamint 
a részt vett vendégek, — az egyesület hálás 
köszönetét. —m —a.

a felvonóhidat felhúzva találta. Lovai befogva, 
podgyásza kocsijára rakva a vársáncon kivid 
az országúton.

Du Barry csodálkozva nézett kísérőjére.
— Mit jelent ez uram ? —■ kérdezte

végre.
A hadsegéd udvariasan szalutált.
— Excellenciád meg fog bocsátani ezért 

az —- elismerem — szokatlan intézkedésért. 
Minden a tábornok ur határozott parancsára 
történt, aki egyúttal kéreti Excellenciádat: 
méltóztassék az utazást egyedül folytatni. 
Egyszersmind szerencsés vagyok parancsolom 
megbízásából a továbbutazásra szóló útleve­
let — ezerötszáz piastert aranyban s ezt a 
levelet a tábornok ur nejétől . . .

— Nejétől ? . . . Nem is tudtam, hogy 
gróf De Witt házas ember.

... a tábornok ur nejétől átadnom. Az 
ön eddigi neveltleányától, kivel a gróf ur, 
távollétünk alatt, görög katholikus szertartás 
szerint egvházilag megesküdött.

(Folyt, köv.)

Popovits István jubileuma.
Folyó hó 21-én folyt le Kilián Popovits 

! István kulai m. kir. adótárnoknak 40 évi 
szolgálati jubileuma és ezzel kapcsolatban a 
koronás arany érdemkereszttel történt deko- 
ráltatása a legnagyobb szabású ünnepsé­
gek közt.

Az ünnepély lefolyásáról kiküldött tudó­
sitónk a következőkben számol be:

Előkéstületek.
Dr. Széchényi Tamás, a kulai járás 

agilis főszolgabirája, az előkészítő bizott­
ság elnöke és annak tagjai már napok óta 
fáradoztak, hogy az ünnepély minél fénye­
sebben és szebben sikerüljön.

Már 20-án délután mozgalmas volt Kula 
községe. Egymásután érkeztek a vidéki kül­
döttségek, kik az érdemekben gazdag, derék 
tisztviselő 40 éves szolgálati jubileumán tisz­
telegni óhajtottak az ünnepednél.

A rendezés mi kívánni valót sem ha­
gyott fenn.

Vendégek és küldöttségek.
A zombori pénzügyigazgatóság részéről 

megjelentek:
Popp György kir. tanácsos, pénzügy­

igazgató, Fodor Mihály pénzügyigazgató he­
lyettes, Sziebert N. pénzügyi titkár, dr. 
Czirják Mihály pénzügyi fogalmazó; a pénz­
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség 
képviseletében: dr. Cserniczky Andor pti. 
számtiszt; a pénzügyőrség képviseletében: 
Langmahr János pénzügyőri főbiztos, Sztrakay 
István és Blaskovits István pénzügyőri biz­
tosok ; a zombori m. kir. adóhivatal képvi­
seletében: Horváth János adótárnok és 4 
adótiszt; a bajai m. kir. adóhivatal képvise­
letében : Sarecz adótárnok és 3 adótiszt; a 
palánkai m. kir. adóhivatal képviseletében: 
Bezzegh adótárnok és 3 adótiszt: az újvi­
déki m. kir. fővámhivatal képviselői Dala 
vezetése alatt; Popovits Sebő vármegyei 
főlevéltárnok, tb. főjegyző; a kulai járási 
főszolgabírói hivatalhoz tartozó összes köz­
ségek képviseletében: Borovánszky Gyula 
kulai, Szakácsy Sándor kucorai, Faller Alajos 
veprődi, Arnold Károly bácskereszturi, Korbay 
Pál kiskéri, Kiss Gyula óverbászi, Gutwein 
Lajos torzsai, Wagner Lajos ujverbászi jegy­
zők ; Lederer Gusztáv kir. Ítélőtáblái biró, 
dr. Mezey Zsigmond kir. tanácsos, közjegyző, 
Mladoniczky Vince r. kath., Boberity Milán 
g. kel. lelkészek, dr. Schneider Károly, dr. 
Récsey Ede ügyvédek, azonkívül a kulai és 
a környékbeli intelligens közönség óriási 
számban.

A* ünnepély lefolyása.
Az ünnepély Kula község tanácskozási 

termében folyt le.
Dr. Széchényi Tamás főszolgabíró, az 

előkészítő bizottság elnöke 11 órakor indít­
ványozta, hogy az ünnepeltet és Popp György 
kir. tanácsos, pénzügyigazgatót küldöttsógileg 
hívják meg az ünnepélyre.

Popovits István és Popp György kir. 
tanácsos megjelenésük alkalmával meleg 
ovációban részesittettek, kik lelkes éljenzések 
között foglalták el a számukra fentartott 
helyet.

Popp György kir. tanácsos meleg sza­
vakban és szónoki hévvel előadott magas 
szárnyalásu, remek beszédben méltatta Po­
povits István érdemeit és a közönség zajos 
és lelkes ovációja közben feltűzte Popovits 
mellére a koronás arany érdemkeresztet.

Popovits könnyek között köszönte meg 
a királyi kegy eme szép szimbólumát.

Majd Faller Alajos veprődi jegyző szép be-
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szédbon méltatta az ünnepelt érdemeit, melyre 
Popovits adótárnok meghatottan válaszolt, 
köszönetét mondva a lelkes és szép ová­
cióért, amelyben őt részesítették.

Ebéd.
A knlai kaszinó nagytermében déli 1 

órákor ebéd volt, amelyen mintegy 200-an 
vettek részt.

Felkösilinték.
Az első felköszöntőt Popp György kir. 

tanácsos, pénzügyigazgató mondotta őfelségére 
a királyra.

Dr. Széchényi Tamás főszolgabíró a 
körétkező beszédet intézte az ünnepekhez:

Kedves barátom!
A világtörténelemből tudjuk, hogy úgy 

az egyes nemzetek, mint az emberiség hala­
dásának alapjául szolgáló fegyver minden 
időben a munka volt, ez volt az a lajtorja, 
melyen a megelégedettség, virágzás és bol­
dogulás felé emelkedhettünk.

Ünnepeltünk, Popovits István adótár­
nok jelszava mindig az volt: funkcionálni 
lankadatlanul és kifogástalanul olyként, hogy 
munkásságának hasznosságát ne csak a fel- 
sőbbség ismerje el, de hogy azzal legfelsőbb 
birája, lelkiismerete is feltétlenül meglegyen 
elégedve.

Kedves ünneplő barátom! Ez volt 
hosszú, érdemdús pályafutásod legszebb, leg­
nemesebb, legmagasztosabb feladata és tény­
kedése, melyre mindenkor önérzettel tekint­
hetsz és mi büszkék vagyunk. Érthetőnek 
fogják, mélyen tisztelt uraim találni, hogy 
ma, midőn hosszas munkásságát őfelsége 
kitüntetéssel honorálta, járásom közönsége 
velem együtt ünnepel, mert hisz őt magun­
kénak valljuk.

Kedves barátom, tartson meg a min­
denható nagy irgalma mindnyájunk örömére 
nagyon soká!

Ezután Fodor Mihály pénzügyigazgató­
helyettes ugyancsak az ünnepeltre ürítette 
poharát, kiemelte beszédében, hogy Popovits 
István nemcsak a koronás arany érdem­
keresztet érdemelte meg, hanem kiérdemelte 
és megnyerte polgártársainak a szeretetét, 
mint a polgárerények legfőbb zálogát.

Popovits István meghatva köszönte meg 
ezen ovációt s örökre leikébe zárja ezen 
szép emléket, amelyet a jelenlevők megjele­
nésükkel szereztek neki.

Majd Boberity Milán köszöntötte fel 
szép szavakban az ünnepély értelmi szer­
zőjét, Popp György kir. tanácsos, pénziigv- 
igazgatót.

Felköszöntői mondtak még Kiss Gyula 
a vármegyére, mint közszabadságunk egyik 
leghatalmasabb védőbástyájára, borsodi és 
katymári Latinovits Pál főispánra, mint aki 
szőkébb hazánkalkotmánytisztelő kormányzója.

Azonkívül Korbai Pál köszöntötte fel 
báló Vojnits István és Érti János orszggy. 
képviselőket; Borovánszky Gyula a meg­
jelent vendégeket, dr. Czirják Mihály üdvö­
zölte dr. Széchényi Tamást, mint aki a mai 
ünnepség létesítésének fáradságából méltán 
követelheti magának az oroszlánrészt.

V égül M I a d o n i c z k y Vince római 
katholikus plébános beszédében egy nagyon 
szellemes hasonlattal méltatta az ünnepelt 
érdemeit, mondván, hogy Lajos Fülöpnek, a 
francia polgárkirálynak nővére, a kir. her­
cegnő, végtelen nagy szeretettel és bámulattal 
viseltetett királyi fivére iránt s mivel ezt vele 
szemben kifejezni másképen nem tudta, név­
napjára egy gránátalmát küldött, melyre arany 
hetükkel reá volt irva, hogy: »Értékem nem

a koronámban van“. Épp igv elmondhatjuk 
mi is Popovits Istvánra, hogy őt nem a ko­
ronás arany érdemkeresztért, hanem belső 
erkölcsi tartalmáért, polgárerényeiért sze­
retjük.

Üdvözlő táviratok.

Ezután Petonszky Imre felolvasta a 
kapott sürgönyöket, melyeket a következő 
illusztris emberek küldték: Latinovits Pál 
főispán, báró Vpjnits István országgy. képvi­
selő, Vojnits István alispán, Győrffy, Szigethy 
és Ternovszky pénzügyigazgatók ; Stefkovies, 
Kovács, Szekeres, Sztojkovics adótárnokok, 
Kiss István és . Fiala (Iszkár számvevőségi 
főnökök, Neorcsics adóellenőr és még szá­
mosán a tisztelői s barátai közül. Általános 
derültséget keltett Sigmond Göntér soóvéi 
jegyző távirata, melyben értesíti az ünnepeltet, 
hogy a vonatról lekésett s mellette egy másik 
távirat, melyben csak annyi volt, hogy: 
„Göntér lekésett, tehát ne csodálkozz, ha én 
is itt maradtam Skálin.“

A mulatság amúgy „kulai“ módra a 
késő éjjeli órákig elhúzódott.

Dr.

Hírek.
Kinevezés. Latinovits Pál főispán 

ifj. Gergurov Milán, zombori lakos, jogszigorlót 
díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki 
és szolgálattételre a vármegyei árvaszékhez 
osztotta be.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
dr. Eckert Sándor zombori járásbirósúgi jog- 
gyakornokot a temesvári törvényszékhez al­
jegyzővé nevezte' ki.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
dr. Müller Károly óbecsei gyakorló ügyvédet 
az újvidéki kir. ügyészség kerületébe ügyészi 
megbízottul kirendelte.

, Hirek ■* egyházmegyéből.
Kaptam minőségben áthelyeztettek: Anisics 
Jenő Bácsból Bajátokra, Pótz György Bács- 
szentivánról Palánkéra és Weinert Péter 
Palánkéról Bácsszentivánra. — Göbölös Ignác 
moholi kültéri tanító a belterre, Patyi János 
pedig nevezettnek helyére tanítónak előlép- 
tettetett, illetve megválasztatott.

Z ---- -- —M — vtxou.1 Iittjjl dö
előadására a közönség egészen megtöltötte 
városháza nagytermét, hogy gyönyörködje 
műkedvelő zenészeink ismert művészi előadt 
sában s egy jeles fővárosi ivónknak, Krud 
Gyulának, fölolvasásában. Az előadás zeni 
részéről avatott toll bizonyára kellő méltatás 
sál fog irni. Nekünk csak a fölolvasásho 
lenne egy pár szónk. Krúdy Gyula, jele 
írónknak, a fővárosi lapokban megjelenő tál 
cáit, a régi magyar világot rajzoló elbeszé 
léseit, mindenki nagy élvezettel olvashatja 
Azt mondják, hogy a lyceumi előadás zene 
számai között három novelláját olvasta fő 
Azt mondják . . . Mert a fölolvasásból éde 
keveset lehetett megérteni. De nem éppel 
erről van sző. Krúdy ur diszkötésü könyvé 
bol olvasta föl három novelláját. Tehát má 
—- lehet, hogy harmadszor fölmelegitet 
dolgot tálalt ki. Már ahhoz is szó fér, hog’ 
lyceumi előadás-e még oly jeles és érdekei 
novellának a lölolvasása ? Ám akármi is a; 
az előadás, vagy fölolvasás, legalább ne le 
gyen bocsánat a köznapi kifejezésért * — 
uraságoktól levetett holmi. Nem először tör 
tent ilyesmi a lyceiimunkban ünnepelt fő 
városi jeleseink részéről. E nagy urak — ug\ 
latszik — igen lekicsinylik a zombori közön" 
seget. I edig úgy tudjuk: a lyceum egyesiile: 
ini'g is fizet, nekik — ezért. „Ej, egy rókái 
kétszer nyúzni, ez, urak, mégsem megyen!* 
b az a különös, hogy a bőr ugyan a közön­
ség bore, s mégsem ő a róka,.. (Beküldetett.;

Városy Gyula érsek adómé- 
nyai. Főpásztorunk beiktatása alkalmából a 
következő jótékony adományokat tette Kalo­
csán: Kalocsa város szegényeinek 1000 kor.. 
Oltáregyletnek 100 kor., Tüzoltó-egvletnek 10C

kor., Kath. körnek 100 kor.. Kér. Ifjúsági 
egyletnek 100 kor., Vörös kereszt egyletnek 
100 kor., Fehér kereszt egyletnek 100 kor., 
Ipartestületi betegsegélyző pénztárnak 100 
kor., Kath. legényegyletnek 100 kor., Kér. 
munkásegyletnek 100 kor., Sz. Vince egylet­
nek 200 kor.

Eljegyzések. Dr. Müller Károly, 
óbecsei ügyvéd eljegyezte Dörner Aranka ur- 
leányt, Titelről.

Bányász Gyula, gyógyszerész elje­
gyezte Illés Rózsika urleányt, Illés Antal 
szabadkai földbirtokos és törvényhatósági 
bizottsági tag leányát.

T r i s c h 1 e r Antal, honvédhadnagy el­
jegyezte Szondy Mátyás kir. törvényszéki biró 
leányát, Belluskát. Gratulálunk.

Hó. Nem hó! hanem igazán hó, az a 
sokféle csillagformába jegecedett, tündöklő, 
fehér hó, mely sűrű pelyhekben szokott alá­
hullni a magasságból s megszállja házaink 
tetőit, fáink tar gallyait, a mezőt, a földet, 
úgy hogy egyszerre fehérbe borul előttünk a 
világ. Már-már attól tartottunk, hogy egy köz­
mondásunkat is megváltoztatja velünk a ter­
mészet felforduló világrendje s arra, ami ritka, 
azt fogjuk mondani: „ritka mint a fehér tél“. 
Szent Januárius azonban egyet gondolt s meg­
rázta ősz szakállát s kora hajnal óta még 
most is, mikor e sorokat Írjuk, egyre hullatja 
csillogó fehér pelyheit a termését féltő gazda 
s a játékban elszegényedett apró gyermekek 
örömére. Félő azonban, hogy mire a hóhullás 
megszűnik, nem marad belőle semmi, csak 
sár. Szent Januárius! Ha már havat ráztál 
a szakálladból, keménykedjél meg is egy kissé, 
hogy amit adtál, ne váljék egyszeriben vízzé!

Jótékonycélu hangverseny.
Említettük már, hogy 1906. január 26-án a 
városi színházban hangverseny lesz a felső­
városi óvóegyesület javára. A hangverseny, 
melyben Réthy Laura fővárosi énekmüvésznő 
és Csavojácz János helybeli hegedűművész 
ur számos műkedvelő hölgygyei és úrral mű­
ködnek közre, műsora után Ítélve, nemcsak 
műélvezet, hanem anyagi siker tekintetében 
is sokat igér. A műsort következőleg állították 
össze: 1. Gaál F. Orosz dalok.. Előadják: 
Blumenthál Károly, Csavojácz János, dr. 
Németh Arthur és Tomcsányi Aladár urak, 
2. Makai E. Szerenád. Magánjelenet. Előadja: 
Strasser Margit kisasszonya 3. Verdi. Trou­
badour. Részletek. Énekli: Réthy Laura úrnő. 
Zongorán kiséri: Tunner Nándor ur. 4. Ga- 
bányi A. Hipnózis. Vig jelenet. Előadják: 
Jovánovits Leona kisasszony és dr. Zátonyi 
Dezső ur. 5. a) Arditi. Madárdal. b) Magyar 
népdalok. Énekli: Réthy Laura úrnő. Zon­
gorán kiséri: Tunner Nándor ur. 6. Mendel­
sohn I. Op. 44. a) Andante espressivo, b) 
Presto con brio. Előadják: Csavojácz János, 
Kárpáthy Sándor, Krúdy Géza és dr. Németh 
Arthur urak. Az előadás kezdete pontban 
lél 8 órakor. Helyárak: Proscenium páholy 
■ I korona. Páholy 8 korona. Zártszék minden 
sorban 2 korona. Karzati ülőhely (kizárólag 
a diákságnak fentartva) 60 fillér. Karzati 
állóhely 20 fillér. Jegyek előre válthatók 
Schön Adolf könyvkereskedésében és este a 
pénztárnál. A páholy bérlők jogai szerda 
délig lesznek fentartva. Feliilfizeléseket a 
jótékonycél iránti tekintetből köszönettel fogad 
és hirlapilag nyugtáz a zombori felsővárosi 
óvóegylet.

. V4^me9yénk református lel- 
készeihez. Igaz magyar szívvel kérjük 
vármegyénk református , lelkészi karát, vegyék 
testvéri szeretetükbe a Nagypénteki reform.
1 ársaságnak ügyét. A társaság éppen most 
szólt hozzájuk kérő szóval, hogy a züllésnek 
induló gyermekek megmentésére nyújtsanak 
segédkezet. Lapunkban már jeleztük, hogy a 
társulat rendkívül kedvező és érdekes nyerési 
esélyekkel sorsjátékot rendez. Ennek a sors­
játéknak sikere elsősorban attól föltétcleztetik, 
hogy a reform, lelkészi kar minden szeretetét 
neki a jó, a szép ügynek adja. Ámbár nem 
exkluzív felekezeti ügy az emberszeretetnek 
ez a munkája: mégis az érette legelsőbben 
buzgó segélyhadat református lelkészi karunk­
tól várják. Hisszük, hogy nem hiába várják. 
Isten áldása legyen munkájokon. segítségükön.
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Dalestély. A zombori iparos da­
lárda folyó évi február hó 1-én a Vadászkiirt 
összes emeleti helyiségeiben tartja meg far­
sangi dal- és táncestélyét. Az előkészületek 
már javában folynak. Szántó Károly, a da­
lárda buzgó karmestere ez alkalomra újból 
3 uj eredeti darabbal lép a közönség elé., 
A rendezőség, élükön Tántner Ottó elnökkel, 
mindent elkövetnek, hogy az estély mirlél 
fényesebben sikerüljön. Az előjelekből ítélve, 
a daleétély egyike lesz a farsang legkedélye­
sebb mulatságainak. Az estélyre a következő 
meghivót adták ki: Idézés. A zombori iparos 
dalárdának folyó évi február hó 1-én a Va­
dászkürt összes emeleti helyiségeiben meg­
tartandó tárgyalására nagybecsű cim dal és 
tánc ügyben 2 koronától 5 koronáig terjed­
hető pénzbírság terhe mellett megidéztetik. 
A tárgyalás sorozata a következő: 1. Nép­
dalok. Irta Szentirmai E. Férfikar. 2. Egy 
higgadt ember. Monológ. Irta Szántó K. Elő­
adja Kovalovszky István. 3. A fogorvosnál. 
Kettős. Irta Szántó K. Előadják: Krieg Károly 
és Bozsánszky János. 4. A táti meg a mámi. 
Férfikar. Irta Szentirmai E. 5. A fuvolás. 
Magándal. Irta Nagy K. Előadja Gruda Pál. 
6. A licitáció. Irta Szántó K. Személyek: 
Végrehajtó — Dörfler Gyula. Kisbiró — Ré- 
pits Ferenc. Egy ur — Hock János. Egy nő 
— Kovács János. Nép. Utána tánc világpos­
tával vegyest. Belépődíj személyenként 2 kor. 
Családjegyz 5 kor. A pártoló tagok tagsági 
jegyök első szelvényével váltanak jegyet. Je­
gyek előre válthatók Tantncr Ottó cukrász­
dájában és az Iparoskörben. Kezdete este 8 
órakor. Zombor, 1906. január hó. Tisztelettel 
az Iparos Dalárda.

Meghívó. Felkérem a zomborvidéki 
rabsegélyző egylet tagjait, hogy az 1906. évi 
január 28-án d. e. 10 órakor a kir. törvény­
szék polgári tanácstermében tartandó köz­
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: 
az 1905. évi működés átvizsgálása. —• Egy­
leti titkár.

Kofabál. S mondja még valaki, hogy 
a kofáknak nincs jó dolguk, mikor még tánc- 
mulatságot is képesek rendezni a maguk 
gyönyörűségére. Csak az kár, hogy szinről- 
szinre nem vehetjük szemügyre, vájjon oly 
könnyen perdül-e a lábuk is, mint a nyelvük 
s vájjon ez utóbbi testrészüknek van-e akkora 
gyakorlottsága a kurjongatásban, mint pör- 
patvarkodásban, mert nem a mi zombori 
kofáink, hanem a zentaiak hódolnak Terp- 
szichoré istenasszony művészetének jövő hó 
4-én esti 7 órakor a zentai tarn bura banda 
hangjai mellett Majoros Péter uram vendég­
lőjében. A rendezőség előrelátását dicséri, 
hogy ezer darab fánkot sültet és egybe 10 
koronás aranyat tesz a szerencsés vevő meg- 
jutalmazására. Bölcs intézkedés ez a kofáék- 
nál közönséges nyelvverseny-vágy kielégíté­
sére ; a nézőt is mulattatja, anélkül, hogy a 
dobhártyája veszedelemben forogna. A ki e 
ritka mulatságot végig óhajtaná élvezni, olcsó 
szerrel megteheti, mert a beléptidij szemé- 
lyenkint csak 25, páronkint pedig csak 50 
krajcár. (Ez a kofa konzervativizmus, mely 
irtózik a filléres újítástól.)

Szerencsétlenség. Újvidékről 
írják: Torna Zsuzsa 5 éves kis leányka ruhája 
e hó 19-én a takaréktüzhelyből kipattant 
szikrától tüzet fogott s a kis leány a szen­
vedett égési sebekbe belehalt.

Kapisztrán sírjának restau­
rálása. A ferencrendi szerzetesek az illöki 
ősrégi templom restaurálását határozták el, 
melyet 1350-ben Ujlaky Ugrin épített és 
Ujlaky IV. Miklós herceg 1460-ban megújított 
és kibővitétt. Az érdekes gót stilii templom­
ban volt eltemetve Kapisztrán János, Hunyady 
barátja és fegyvertársa; a templom mellett 
lévő rendházban töltötte a szent életű és 
hőslelkü szerzetes utolsó napjait. Cellája, 
melyet kápolnává alakítottak át, most is meg­

van sok egyéb reá vonatkozó emlékkel 
Ereklyéit a török invázió, alkalmával onnan 
elvitték, de sírköve megvan az Újlakiak címe­
res sírkövei mellett. A restaurálást korhű gót 
stílusban fogják eszközölni, a költségek elő­
teremtését a szegény szerzet gyűjtés utján 
tervezi.

Földrengés. Óbecsén 20-án a déli 
órákban földrengés volt észlelhető. Akik meg­
figyelték, hullámszerű lökést és gyönge föld­
alatti morajt észleltek három ízben: 12 óra­
kor, 12 óra után és fél I órakor. A lökés 
iránya nyugatról kelet felé történt. A föld­
rengés oly gyönge- volt-, hogy csak kevesen 
vették észrea

üa.u ,.
Megölte a feleségét. Szorg Villi- 

bald, aki 5 év előtt Amerikába vándorolt, 
pár nap előtt Amerikában feleségével és 3 
gyermekével együtt hajóra szállt, hogy haza 
jöjjön. A tengeri utazás már vége felé járt 
és egy nap múlva már Hamburgba érkeztek 
volna, amikor Szorg Villibald áldott állapot­
ban levő feleségét a hajón, gyemekei jelen­
létében, alaptalan féltékenységből két revol­
verlövéssel agyonlőtte. Azután maga ellen 
fordította a fegyvert és egy lövéssel önmagát 
is súlyosan megsebesítette. A szerencsétlen 
asszonyt Hamburgban eltemették, a gyilkos 
férj pedig az egyik ottani kórházban a halállal 
vivődik. Az életben maradt három árvát most 
nagyatyjuk Hamburgból Bajmokra hozta.»

Táncestély Bulkeszin. A bul- 
keszi intelligencia 1906. évi január hó 27-én 
Bulkeszin a Bleich FülÖp-féle vendéglő összes 
termeiben szegény gyertnekek felruházására 
zártkörű táncestélyt rendez. Beléptidij szemé­
lyenként 1 kor. Mely alkalomra ez utón is 
meghívja a nagyérdemű, közönséget a ren­
dezőség.

Hungária-ftirdö (Zombor, Basa­
utca 1. sz. a gimnázium főbejáratával szem­
ben) mindennap reggeli 6 órától kezdve esti 
6 óráig a nagyközönség rendelkezésére áll. 
Urak részére mindennap délig, kedden csak 
délelőtt 9 óráig, kedden és szombaton délután ; 
—- hölgyek részére hétfő, szerda és péntek dél­
után, valamint kedden d. e. 10 órától délig; 
diákok részére kedden délután. Gőzfürdő­
jegy 1 kor., kádfürdőjegy 1 kor. 20 fillér, 
diákjegy 40 "fillér, mely utóbbi csakis kedden 
délután vehető igénybe. Telefon- a fürdőben.

,,Antidol“ a legjobb gyógyszer fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen, a szert 
nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit : hogy hasz­
nálta-e máraz „Antidol“-t? amely nagyszerű 
hatásáért aranyéremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegecske ára 1 kor. 20 fii. és 35-ször mu­
laszthatja el véle fejfájását. Kapható Zombor- 
ban: Tárczay István és Temesváry József 
gyógyszertáraiban. 20—10

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Zombor. A szives értesítést köszön­

jük. Átgyurtuk. A beszédeket azonban tér­
szűke miatt még a jövő számunkban sem 
hozhatjuk. Üdvözlet.

K. P. Szives értesítését köszönjük. Bizony 
ideje volna, ha hatósági intézkedéssel meg­
szór! tanák.

HIRDETÉSEK.
Talált gyermekhulla. Üjszivác 

határában, a Zombor felé vezető nyári ut 
mentén egy árokban folyó hó 17-én egy 
megfagyott újszülött leánygyermek hulláját 
találták meg az emberek. Az újszülött mind­
össze 1—2 napos, szépen kifejlett leánygyer­
mek volt. Midőn kiterítették, még élt. Ezt 
állapította m,eg a megejtett,törvényszéki bon­
colás. Tehát megfagyott. E hó 19-én temet­
ték el a kis ártatlant, akinek gyalulatlan 
kicsiny koporsójára nem hullott senki rész- 
vétkönnyc. A Koporsójára, hideg, fagyos rögük 
hullottak, amelyeknél csak az édes anya 
szíve volt hidegebb és fagyosabb. Linczinger 
Gyula zombori alügyész nem adta fel a re­
ményt, hogy a bűnös anyára rátalál, de 
akkor jaj a bűnösnek. A bírái sem lesznek 
jobbak nálánál, ezeknek a szive is kemény 
lesz, mint volt az övé.

A lövöldözés! vágy szomorú 
vége. Folyó hó 8-án Gáborov Tima alsó- 
kaboli lakos —- mint levelezőnk Írja — a 
szerb karácsony alkalmából lövöldözésre kap­
ván kedvet, Gáborov Tyira nagybátyjához 
ment, ahol forgópisztolyát kezében forgatva, 
az véletlenül elsült. A golyó Gáborov Jovánka 
20 éves leányt találta el, aki holtan rogyott 
össze. Az elhunyt leány holttestét az újvidéki 
kir. törvényszék vizsgálóbirája boncoltatta. 
Gáborov Ti mát szabadlábon hagyta, mert a 
szándékosságot kizártnak tekintette.

Siketnémák felvétele. A siket­
némák szegedi intézetébe 7—12 éves siket­
néma gyermekek vétetnek fel. Az intézetben 
a felvett némák megtanittatnak rendesen és 
hangosán beszélni, írni, olvasni s egyéb 
elméleli ismeretekre; továbbá kézimunkára 
és az ipart előkészilő kézügyességre. A fel­
sőbb osztályokba oly gyermekek is felvétet­
nek, akik már beszélni tudtak, de később 
rnegsiketültek és a beszédet ennek követ­
keztében részben elfelejtették. A felvétel 
iránti kérvények a „Siketnémák intézete 
felügyelő bizottságának Szegeden“ címre kül­
dendők. Egyebekben az intézet igazgatósága 
szives készséggel ad felvilágosítást.

Sztrájk. Újvidéki tudósítónk Írja: 
Az összes betűszedők és nyomdai munkások 
Újvidéken tegnap sztrájkba léptek. A sztrájk 
oka béremelés, A tárgyalások a nyomda­
tulajdonosok és alkalmazottaik között folynak.

A szentfülöpi anyakönyvi kerület alulírott anya­
könyvvezető helyettese kihirdeti, hogy :

1. Maezep József, ki családi állapotára nézve 
nőtlen és akinek vallása rom. kath., állása (foglalkozása) 
földmivelési napszámos, lakóhelye Szentfiilöp, születési 
helye Szentfiilöp, ideje 1868. évi május hó 16-ik napja 
s aki néhai Maszep Boldizsárnak és özvegyének született 
Hensch Erzsébetnek fia.

2. Pettó Erzsébet, ki családi állapotára nézve 
hajadon és akinek vallása rom. katli., állása (foglalkozásai 
házi cseléd, lakóhelye India, születési helye Bácsalmás, 
ideje 1878. évi augusztus hó 9-ik napja s aki Pettó 
Jánosnak és nejének született Hómann Terézia leánya, 
egymással házasságot szándékoznak kötni.

Eelhivatnak mindazok, akiknek a nevezett háza­
sotokra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy 
a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk 
van, hogy ezt alulírott anyakönyv vezetőnél (helyettesnél, 
közvetlenül, vagy a kifüggesztés! hely községi elöljáró­
sága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesí­
teni, u. m. ; Szentfiilöpön és a „Bácska“ című lapban.

Kelt Szentfiilöpön, 1906. évi január hó 20-ik napján.

Korbai Dezső,
anyakönyvvozető-helyettes.

REKLÁM

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­
den gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzlet­
nek a lelke, rugója, az. éltető eleme

Hogyan, hol es mikor hirdethető a legsikere­
sebben, legjobban es legolcsóbban, megtudható az.

Általános Tudósító
liinlptC‘NÍ osztjtl.yttiiíll

tulajdon« LEOPOLD GYULA szerk sztő
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismere­
tességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek 
hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, 
vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

liö-taegvet esek 
fis tervezetek ingyen!
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Sztanisicsi Takarékpénztár Qrszállás.
őrszállás, 1906. január 15-én.

1 j A Sztanisicsi Takarékpénztár jel*álogkölcs8nei után a inai naptól 
kezdve a feltételeket a következőkben állapította meg:

13 éves kölcsön évi annuitása . . ll.-*|,
15
20
25
30
40
50
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9.70*1,
8.25*1,
7.25*1,
6.65"|,
6.—«/,

5.60*1,
foglaltatik Í6rUlék°kban a kamatokon tivl11 a ISkelörlesztési hányad is benn-

- ,n Kamatozó kölcsönök is engedélyeztetnek egyenletes évi törlesztés mellett 
o—20 évi időtartamra 5'/*—5‘/*% kamat mellett.
, , A leszámolási árfolyam a mindenkori pénzviszonyokhoz mérten a leg­
kedvezőbben állapittatik meg; ezidőszerint 98—987,%
kOdé™'!“„rÍDden W"ítan 'k&ZSéggel SZ°lgál S ,e”IMi k=-*a«s-

3-1 a Sztanisicsi Takarékpénztár.

33.

A bajai állami tanítóképző-inté­
zetnél betöltendő a kertészt állás, 
mellyel évi 800 (nyolcszáz) korona 
fizetés, 100 (száz) korona személyi pót­
lék és megfelelő lakpénz és 60 (hatvan) 
korona lakpénz-pótlék élvezete van 
összekötve. A pályázótól megkivántatik, 
hogy a gyümölcsfa nevelési és szőlő­
művelési ismereteit kertészeti oklevéllel 
igazolja, s hogy a magyar nyelvben 
jártas legyen.

Kötelessége 3 kát. hold területű 
gazdasági és diszkertet jókarban tartani, 
a folyó munkálatokat végezni és a ta- 
nitónövendékek gyakorlati oktatásánál 
segédkezni.

A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter úrhoz címzett í koronás 
bélyeggel ellátott és szabályszerű okirat­
tal felszerelt kérvények az intézet igaz­
gatóságánál 1906. évi február hó 
15-ig nyújtandók be.

Baja, 1906. évi január hó 18-án.

A bajai m, kir, állami tanilóképzö-intézet

<Jl zom Sori qÍső önsegélyző szövetkezet mérlege
1905. évi óecemSer Ró 21-én.

VAGYON

Váltókban.........................................
Előlegek törzskönyvekre...............................
Felszerelések értéke..................... 167‘4-i
1905-ik évben szaporodott . . . 24'—

191’44
1905. 10% érték csökkenése . . 1944
Szövetkezeti í. ház értéke 1904. 

deczernber 31..............................
Ebben bennfoglal táti k a tartalékalap 

1904. deczernber 31. 16223'29
Ennek 6% kamatai......... 973'40
1% az 1905. évi tiszta nyereményből 180’89
Maradt.............................. 21423'92
• 905. évben behajthatlan követe­

lések leírása................ 10418‘88
Szövetkezeti II. ház értéke 1904.

év végével............................... 9775 83
Az év folyamán építkezés által 

gyarapodott..................... 39-99
Szövetkezeti Ilí-ik ház értéke 19Q5. év de-

czember 31-én...............................
Készpénz maradvány..........................

1362623 
112380

22578

172

21

30

115429

31842

9815

11029
1405

80

"3-11916

73

22
62

28

XXI— XXV. cyklus törzs (heti befizetések) 
VI. cyklus nyereménye (per alatt) .

» (fel nem vett)XVII.
XVIII
XXI.
XXI.
XXI.
XXI.
XXI.
XXI.
XXI.
XXII. 
XXII. 
XXII. 
XXII. 
XXII. 
XXII. 
XXIII. 
XXIII. 
XXIII. 
XXIII. 
XXIV. 
XXIV.
XXIV.
XXV. 
XXV.

cyklus 1901. 
, 1901.

évi beiratási dija 
„ nyereménye

1902. „
1903. „
1904. „
1905. „

felszerelések értéke hozz; 
1902. évi beiratási dija
1902. „ nyereménye
1903. „
1904. ,
1905. „

felszerelések értéke levonva 
1903. évi beiratási dija
1903. „ nyereménye
1904.
1905.
1904.
1904.
1905.
1905.

1906-ik évre visszleszámitolt kamat.
Adó az 1905-ik évi nyereségből .

évi beiratási dija 
„ nyereménye
» II
,, beiratási dija 

nyereménye

SCHLACHTER JÓZSEF s. k„
pénztára ok.

Zombor, 1905. évi deczernber hó 31-én. 
VÉCSEY KÁROLY s. k.,

könyvelő.

K. f. K. f.

ID'1 '
i479665 80

12()-4
261 45
694Hl

1725 20
242C127
3811 99
4700 —

6167 31
6770 23 1

172 30 ) 6942 51
1614 —

1200 09
2300 —

4689 78
4922 43 1

172 30 / 4750 13
1432 80
1306
3002 18
3212 71
1675 20
1888 98
2417 80
1577 80

751 70
1583 30
2000

>41916 2ß

BITTERMANN NÁNDOR s. k.,
igazgató.taia ln e igazgató.Jele, szabályszerűen felnivizsgált mérleget helyesnek találtuk. - Zombor, 1906. évi január hé 13-án.

HEÍNCZ KÁLMÁN s. k.,
felügyelő bizottsági elnök.

1 *' k- IvHL2i™i^ofS k'’ «RáTER KÁROLV s. k., NOVÁKOVITS IZIDOR s. k„
f<‘,nCTe16 b,zo,tsáe' tae- folitgyelő bizottsági tag.
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A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1905. ÉVI OKTÓBER HŐ l-ÉTŐL.

Oda Budapest—Zimony—Belgrád. VÍ88Z8
gyorsv. szem. v. szem. v. 1 szem. v. gyorsv. szem. v.

, ■■ . izem. v. szem. V. gyorsv. szem v. tV. 6Z. BZ. gyonr.
7.00

10.16
7.16

18.37
1.56
616

3.20
6.36

10-10
4-22

had. BUBAPEST k. p. u. 
érk. SZABADKA

érk.
ind.

5.45
11.60

9 50 
5.06

100
9.51

6.66
1.62

10.00
6.37

1.06 4.16 fc.48 5.82 ind. SZABADKA éik. 10.58 7.23 9.39 1.26 908
1.66 4.43 7.10 6.01 Ceantavér 10.26 6.63 1 1.02 8.18
2.21 6.09 7.26 6.27 Bács-Topolya 1002 .6.31 9.07 12.41 7.31
2.47 5.36 7.42 7.05 Hegyes-Feketehegy 9.31 6.62 1 12.14
3.Ó7 6.56 7.65 7.87 Vsríái* §•06 6 37 8.39 11.67
8.28 6.17 I 7.46 6-Kér 1.41 6.13 I 11.39
3.45 6.34 ! 8.13 Kiszács 8 21 4.54 11.21
4.06 6.65 8 37 8.34 érk. ÚJVIDÉK ind. 7-46 4S0 7.66 11.00

Oda Baja—Újvidék Vissza

V. V. V. V. V. T.

|.*5
2.31
2.41
2.50
3.06
8.36
4.05
4.46
6,00
6.40
6.64
6.16
6.60
7.13

4.00
4.11

5.09
6.37
6.66
6.15 
6.25 
6.61 
6.67 
7.07
7.16
7.30
7.49 
8.10 
8.35
8.49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

7.12 
1.22
il

8.17
8.45
9.03
9.22
9.32

8Z. V. 1 SZ. V. j V. V. V. V. 1

1.16 ind. BAJA érk. 9.16 3.23 6.50
1.25 Baja-szállásváros 9 08 3.15 642

Vaskút 8.53 2.59 6.26
Bare 8.32 2.37 6.00

2.16 Rigyica 8.17 2.17 5.86
2.39 Sztanisics 8.00 1.57 5.12
2.56 Dákévá 7.36 1.28 4.40
3.14 Nenadics 7.15 1.08 4.16
3.23
351 ££}iMI <«•) {'£ 7.05

6.20
12.57
11.20

4.05

357 Zombor-vásártér 6.13 11.13
4.07 Fernbaoh-száliás 6.04 11.04
4.16 Zsái'kováe 5.56 10.56
4.30 Ó-Sztapár 5.42 10.42
4.49 Bresztováe 5.27 10.28
6.12 Hódságh 5.02 10.02
6.37 Parabuty 4.48 9.45
5.51 Paraga 422 9 25
6.09 ind. BAJ DOBBA érk. 8.46 9.07
6.23 Bulkesz 8-32 8.55
6.38 Petrováe-Glozsán 8.21 8.44
7.03 Futták 2.52 8.16
7.25 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.27 7.61

7:00
6.52
6.41
6.32
6.15
5.51
5.21
4.43
4.10 
3 26
3.11 
2.59 
2.20 
1.40

Oda Szabadka—Baja Vissza

SZ. V. SZ. V. 1 SZ. V. SZ. V. SZ. V. j SZ. V. 1 SZ. V. SZ. V.

4.60 10.30 1.47 7.00 ind. SZABADKA érk. 9.29 12.48 6.20 19.28
5.25 11.09 2.22 7.35 Csikéria 8.56 12.16 5.48 9.52
6.03 11.46 2.54 8.07 Bács-Almás 8.34 11.55 5.27 9.22
6.09 11.51 3.00 8.13 Almás 8.19 11.40 5.12 9.06
6.33 12.15 3.26 8.42 Bikity-Borsód 7.54 11.15 4.47 8.38
7.07 12.48 4.00 9.16 érk. BAJA ind. 7.17 10.40 4.12 7-47

Oda Szeged-Rókus—Zenta Vissza

SZ. V. V. V. V. V. 1 SZ. V.

4.20 1.40 ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.51 5.45
4.43 2.04 Röszke ind. 8.28 5.23
602 2.22 érk. HORGOS ind. 8.07 6.05
5.03 2.35 ind. HORGOS érk. 7.57 4.49
5.21 2.68 Bács-Martonos 7.39 4.31
5.44 3.24 O-Kanizsa 7.25 4.17
6.04 3.54 Adorján 6 56 3.53
6.29 4.19 érk. ZENTA ind. 6.30 3.28

Oda Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica vissza

V. V. V. V. v. V. I1 V. V. V V. V. V.

3.50 12.05 6.00 ind. KIS-KUN-U4LAS érk. 5.44 2.27 10.24
4.03 Í2.18 6.13 Kopolya 5.32 2.14 10.11
4.20 12.35 6.29 Fehértó 5.16 1.57 9.54
4.37 12.61 6.45 Terézhalom 5.00 1.40 9.37
4.58 1.33 703 Jankováe 4.48 1.27 9.24
5.26 2.03 7.23 Mélykút 4.20 12.45 8.60
5.48 2.26 7.44 Budies 4.00 12.11 8.21
5.56 2.34 7.52 érk.\ DipOligíO find. 3.51 12.00 8.10
6.16 3.00 8.1 2 ind./ üfluuflLMMü 4 érk. 3.41 11.21 7.40
6.36 3.20 8.$ 8 Madarász puszta 3 26 11.01 7.20
6.49 ».38 8.36 Bácsmadaras 3.18 10.61 7.10
6.57 3.46 8.4 3 Sanae puszta 3.11 10.34 6.53
7.17 4.11 8.5 3 Katymár 3.00 10.21 6.40
7.29 4.23 9.0 3 Legyen puszta 2.49 9.58 6.14
7.45 4.39 9.1 6 érk. RIGYICA ind. 2.35 9.40 5.56

Oda Szabadka—Dálya Vissza
V. V, SZ. V. gy.v. SZ. V. SZ. V. gy- v. 1 sz. v. 1 V, V.

5.00 2.02 650 6.55 ind. SZABADKA érk. 6.50 9.41 12.69 10.36
6.25 2.26 1 7-25 Tavankut 6.17 1 12.37 1009
5.45 2.46 7.19 7.53 Bajmok 5.53 9.11 12.20 9.51
6.16 3,17 7 41 832 Nemes-Militios 5.02 8.46 11.44 9.10
B.30 3.31 7.53 850 érk.ZOMBOR ina. 4.40 m 1187 f;»
7.28 4.00 813 Prigl.-Szent-Iván 8.14 10,55 I.H
7.42 4.13 8.23 Szónta 8.04 10 37 7.63
7.64 4.24 $.33 érk. GOMBOS ind, 7 65 10.26 7.40
9.18 6.86 9.13 ind. ERDŐD érk. 7.20 9.17 6.08
9 30 5.37 6.23 érk. DÁLYA ind. 7.09 9.06 5.60

Oda Szabadka—Ó-Becse Vissza

J ! V. V. SZ. V. V. V. 1 SZ. V.

i 4.40 1.32 ! ind. SZABADKA érk. 8.34 6.26
5.08 2.00 Békova 8.07 4.58
6.19 3.21 érk. ZENTA ind. 6.40 3.40
7.47 5.27 Ada 6.26 2.19
8.10 5.42 Mohol 5.06 2.02
8.30 6.02 Bács-Petrovoizelló 4.39 1.37
8.66 6.28 érk. ÓBECSE ind. 4.10 1.10

Oda Ó-Becse—Újvidék Vissza

SZ. V. V. V. SZ. V. 1 SZ. V. V. V. SZ, V

4.40 9.50 4.25 ind. O-BECSE érk. 6.56 1 12.43 7.44
5 05 10.21 4.49 Bács-Földvár 6.33 12.16 7.22
5.27 10.48 6.10 Csurogh 616 11.47 7.03
5.49 11,22 6.32 Zsablya 5.60 11.13 6.37
6.04 11.45 5.47 Goszpodince 5.31 10.44 6.21
6.30 12.24 6.11 Temerin 5.14 10.20 6.04
6.39 12.36 6.20 Járek 4,58 9.60 6.46
6.53 12.63 6.34 éri. VASKAPU ind. 4.43 9.31 6-31
7.01 1.07 6.36 ind. VASKAPU érk. 4.42 9.24 6.23
7.25 1 1.35 7.00 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.17 8.55 6.00

Oda Újvidék—Vaskapu-Titel Vissza

1 BZ. V. j V. V. 1 1 V. V. I SZ. V, j

6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK érk. 6 00 3.01
7.00 6.38 érk. VASKAPU ind. 5.33 2.38
7.05 6.50 ind. VASKAPU érk. 5.28 2.33
7.31 6.24 Káty 5.06 2.15 '
7.42 6.38 Tiszakálmánfalva 4.43 1.56
7.57 7.00 Kovil-Szent-Iván 4.25 1.41
8.11 7.18 V ilova—Gardinovee 4.04 1.26
8.24 734 Lek 3.48 1.14
8,87 7.60 érk. TITEL ind. 3.32 1.00

Oda Hegyes-Feketehegy— Palánka Vissza

V. V. V. V. V. V. 1 V. V. 1 V. V. 1 V. V.

6.69 3.05 7.47 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 5 49 11.64 6.3o
7.21 3.31 8.07 Teleeska 5.29 11.28 5.09
7.42 3.57 8.28 Kula 5.18 11.14 4.67
7.63 4.10 8.38 Béla-puszta 4.56 10.49 4.37
8.06 4 37 851 Torzsa 4.44 10.31 4.26
8.32 1 6.07 9.15 Doszpot-Szt-Iván—Pivnica 4 31 10.09 4.03
8.49 6.28 ; 9.31 ! Szilbás I 4.06 9.88 1 3.46
9.21 6 14 9.42 GAJDOBRA 1 3-56 9 25 3.37
9.63 1 6-50 1 1013 érk. PALÁNKA ind. ! 3-20 8.18 í 2.41

Oda Szeged-Rókus—Szabadka Vissza

szem. v. izem. v. szem. v. szem. v. tv. sz. sz. szem. v. 1 szem. v. j szem. v. 1 szem. v. 1 szem. v. szem. v. 1

á06 8.10 11.30 4.35 6.30 8.15 ind. SZEGED-ROKÜS érk. 7.06 10 54 2.61 7.63 12.12 1
3.22 8-27 11.46 4.51 6.67 8.33 Röszke 6.61 10.40 2.37 7.39 11-57 1
3.36 8.42 12.00 5.06 7.28 8.49 HORGOS 6.38 10.28 2.25 7.27 1144
3.60 8.65 12.13 6.19 7.61 9.04 Királyhalom 6.25 10 16 2.13 7.15 1131 !
4.05 9.08 12.28 6.83 8.12 925 Palies 6.13 10.06 2.02 7.04 11.18 1
4.17 9.19 12.40 8.44 8.31 9.38 érk. SZABADKA ind. 6.00 9.64 1.51 6.63 11.05 1

JEBTZEI. \i estiI árától ri|i«l 6 íri íl píréig tirjeii íjjili iái óraszámai Mt betíkkelrannik ajiiitu. Ä imtrtná balolliliizíiiMillIrtlliWí, i jrtWüliik piáit alulról filfelí olmandók.
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Szolöbirtokosok figyelmébe.
Ajánljuk igen szép egye­

nes és vastag hasított tölgyfa- 
szőlőkaróinkat 5 és 6 láb
hosszban minden mennyi­
ségben és a legolcsóbb árak 
mellett.

Úgyszintén sürgönyosz- 
lopainkat 7 és 8 méter hossza­
ságban komlótermelés és 
más célokra.

(Ernst jfános cs Moth
fanagykereskedők Újvidéken.

*> Äpatini-ut 37. száma 
“ sarokház 5 szoba és 

I-; ***eHékhelyiségeiirel 
folyó évi május hó 
== l-től kiadó. =:
w bővebbet«

SCHLACHTER JÓZSEF
10-6 tnlajdonosdál.

10

Kitűnő minőségű 128 liter barack, 
120 liter szilva és 158 liter törköly, 
átlag 22 tokos pálinka nagyban el­
adó Baján Eckert Ferenc réz­
műves .mesternél, főutca 51. sz. a. 3—3

Hirdetmény.
Doroszló nagyközség jegyzői iro­

dájában az adóügyi teendőkben jártas 
egyén két hónapi időtartamra mint 
napidijas 2 korona napidij mellett azon­
nali belépés mellett alkalmazást 
«lyerhet.

Doroszló, 1900. január hó 17-én.
Gaiszt Béla,

jegyző.

Hirdetmény.
Okér község elöljárósága részéről 

közhírré tétetik, hogy a község tulaj­
donát képező 3 drb kiselejtezett tenyész­
bika és 0 drb kiselejtezett tenyészkanf. évi január hó 30-án. d. e. 9
órakor nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénz fizetés mellett 
el fog adatni.

Okéren, 1900. évi január hó 21-én.
Szmiha Kálmán, Dietrich lakai,

jegyző.

1 BäCSMESTEI mmAKARÉKPÉmiR résztékttírsasís
a f. évi február hó 6-án délelőtt 10 órakor

az intézet saját helyiségében megtartandó

I. évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket tisztelettel meghivjá.

1ST a/pizen-d.:
9 ,SZÓÍÓ igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
2. A zai számadások előterjesztése.
3. A nyereség felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása
o. Az alapszabályok 21. §-a értelmében kisorsolandó 5 igazgatósági ta^ választása 

^,felugyeld l,,zottság megválasztása az 1900. évre. ° ’ ta&EU
S J "ke felemelés es az alapszabályok 7. és 8. ig-ainak módosítása.
8. Az alapszabályok 23-ik §-ának módosítása.

='«*' - 8 nappal a közgyfflés
Azon részvényesek, akik a közgyűlésen akár LmJktT . re^venyesek rendelkezésére lesz bocsátva,

szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 11. §-a értelmében Zomboíbanlí^ . altal . résztvenni óhajtanak,
a Magyar Agrár és Járadékbank részvénytársaság avagy iThaHkán » ^ 1 1 , Penztaranal> vagy Budapesten
a közgyűlés előtt 3 nappal letétbe helyezni. ° k Közgazdasagi bank részvénytársaság pénztáránál

A letett részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgálnak.

Mérleg 1905. december 31-en.

1978507.90 
849000.-

V A G
Pénzkészlet..........................
Váltók; bankváltók

jolzálogilag biztosított váltók
Jelzálogkölcsönök.....................
Előlegek értékpapírokra 
Értékpapírok és függő kamatai 
folyószámla: követelések fedezet mellett 490890.52 

követelések le nem számolt 
jelzálogköles, kifolyólag 87716.83

Jdzálogköícsönök hátralékos törlesztő részletei 
More fizetett kamatok .

94269 02

282756790
2249990 01 

10920—1 
16655 33:

578607 35
496479* 

17863 —
5800838

TEHER:
Részvénytőke..........................
Betétek..........................
Jelzálogkölcsönökből visszatartott összegek 
Visszleszámitolt váltók ... 
Engedményezett jelzálogkölcsönök 
Hitelezők (folyószámlán)
Előre felvett kamatok 
Tartalék 1905. évi üzleti adóra 
Egyenleg, mint tiszta nyereség .

Az igazgatóság nevében:
Lányi Mór, dr. Molnár Károly,

____ dr. Schober Béla.

Zombor, 1906.

5000001 
262907741 
22348996 
58994737 

1288981,69 
442178;2o 

657701 
ÍOOÜO!— 
51393 32

58008381—

januar 2.
A könyvvezetésért:

Raffay Ferenc.

Zombor. Bittcrmsnn Nándor és" fla könyv- és kinyomdájából.


